

秋季运动会

市第一实验小学小记者 李灵玉

盼星星，盼月亮，终于盼来了秋季运动会。虽然我没有参加，但是能为好朋友加油，我依然很开心。

比赛开始了，我来到了百米跨栏区域，看见好朋友贾轩睿正在做准备。裁判员一声哨响，他就像脱缰的骏马一样向前冲去，一眨眼来到跨栏前，他右脚一跨，左脚一抬，身体一跳，安全着地，紧接着第二个、第三个、第四个，他都轻轻松松跨了过去。接着，他又像闪电一样，直奔终点，最后取得第二名好成绩，我真为他骄傲！

之后，我来到跳绳区域，刘念正在跳绳，她的双手紧握把手，快速地做着画圆的动作，绳子随着身体的节奏像风车一样快速旋转。她的脸红扑扑的，眼睛一动不动地注视着前方。跳着跳着，她速度渐渐慢了下来，好像坚持不下去了。我着急地把手掌放在嘴边，大声喊着：“刘念加油！刘念加油！”她看了看我，又努力地跳了起来。她终于跳完了，我开心地为她鼓掌！

一年一度的运动会在大家的欢声笑语中结束了，我们不仅收获了快乐，还收获了友谊。期待下一次运动会的到来！

指导老师：王宁

一场和火锅的约会

市第一实验小学小记者 张鹤轩

气温骤降，我靠在窗边，看着连绵不断的小雨，想着要是能来一顿火锅就好了。“叮铃铃！叮铃铃！”电话响起，小姨问到我要吃什么，我毫不犹豫地说出心里的答案——火锅！

于是，我怀着无比期待的心情等待着，终于放学了，妈妈把我送到了“码头故事”火锅店，可小姨却姗姗来迟，本以为终于可以开动了，小姨却不让我动筷子，因为还有一位客人没到。

我的心情就像被小雨浇过一样，再次回到了等待的过程，“到底是什么样的人，让我始终不能完成与这场火锅的约会？”

突然，一位身穿黑色大衣的叔叔走了过来，他从身后掏出了两个盒子，分别递给了我和小姨，我充满疑惑地接了过来，仔细一看，居然是我渴望已久的“敢达模型”！我高兴的手舞足蹈，而这无疑变成了我吃火锅之外的惊喜。于是，我首先向叔叔表达了感谢之情，接着怀着无比喜悦的心情吃着火锅。小姨点了我最爱吃的撒尿牛丸和虾滑，于是我体验了一次刮虾滑的快乐！拿起木筷，我小心翼翼地把竹筒上的虾滑刮入火锅当中，可惜力道和距离掌握不好，让热汤溅落到了火锅外面！后来听了叔叔的指导，我小心翼翼将虾滑刮入锅中，动作很轻，也很稳，明显比第一次有了更大的改善！熟能生巧，我相信任何事情都是这样的，需要我们一次次的总结经验并且进行挑战，相信会有更大的进步！

“哗啦啦！哗啦啦！”小雨依然在下着，开心的时光仍在继续，希望明天更加精彩！

指导老师：王夫强

金刚川

市第一实验小学小记者 罗以轩

“那一年，俺们才十七八岁，唯一想的事，就是通过那座桥。”这句带有浓重方言的，铿锵有力的话语一直在我耳边萦绕。

星期五下午，结束了紧张的期中考试。妈妈决定带我去看电影，放松一下心情，同时增强我的爱国主义情怀。

电影名叫《金刚川》，它讲述了美帝国主义想利用朝鲜内战，把朝鲜沦为殖民地，再以朝鲜为跳板，侵略我国。中国人民志愿军临危受命，跨过鸭绿江，浴血奋战、保家卫国的故事。

电影中，让我久久不能忘怀的情节是高炮兵炸飞机那一段。在美国空军的反复轰炸下，工兵团伤亡惨重，就要撑不住了，“轰！轰！轰！”美军三架飞机连续被击落，只剩下一个叫犹猪的飞行员驾驶的飞机还在天空盘旋……“轰！”又一枚炮弹向他袭来，精准地把飞机的挡风玻璃掀了起来。炮兵连的老关、张飞此时正在向他开炮。“I'm coming!”犹猪从口中吐出一口鲜血，话音刚落，他狞笑着驾驶着飞机俯冲下来，猛烈地对着炮兵连的战士们开炮！看到这时，我的心提到了嗓子眼，拳头攥得紧紧的。老关与两个战友瞬间被炸飞了出去，张飞

也被强大的气流推了出去。张飞的一条胳膊和一条腿都被炸得粉碎，脸上也血肉模糊，靠着一只手他艰难地操控着高射炮，用尽最后一丝力气向着犹猪的飞机射出最后一发炮弹！“打中了！”电影院里传来了大家的欢呼声。此刻，我已经泪流满面。虽然张飞并不是《三国演义》中的“猛张飞”，但他被炸断胳膊炸断腿，还忍着剧痛从血肉堆里爬出来时，他成了真正的“猛张飞”！他把巨大的疼痛抛在脑后，把自己的生死置之度外。他只记得，打赢这场仗，祖国就会迎来和平，人民就会幸福。虽然最后他活了下来，但他已是遍体鳞伤了。

最后，张飞与众士兵在金刚川上，架起了一座血肉之躯搭成的人桥，让大部队顺利过桥，与主力汇合，打赢了这场战争。

看完电影，我心潮澎湃。我们要继承先烈们的遗志，努力学习、天天向上，长大后建设伟大的祖国，就像歌中唱的一样：“这是强大的祖国，是我生长的地方，在这片温暖的土地上，到处都有和平的阳光！”

指导老师：欧明玉

外婆的生日

市第一实验小学小记者 李怡诺

8月27日是外婆的生日，不同于往年，这一天妈妈和外公都有事不在家，所以陪外婆过生日的重担就落在了我肩上。

一大早，我就爬了起来，发现外婆已经在厨房忙活了。我忙过去对她说：“外婆，今天是你的生日，家务就交给我吧！”“你行吗？”外婆半信半疑地看着我。“没事的，交给我吧！”我拍拍胸脯，胸有成竹地回答。外婆听后，只好点点头，回屋休息去了。

为了给外婆一个大大的惊喜，我在网上学会了一个制作蛋糕的方法，先准备好食材：鸡蛋、白糖、牛奶、面粉、食用油和巧克力。打鸡蛋的时候我把蛋清和蛋黄分离，在蛋清中加入白糖，用打蛋器打至发糕状，再往蛋黄里加入牛奶、面粉和少量的食用油搅拌均匀。

接下来，就可以烤蛋糕了。我在电饭锅底

刷上了一层油，把蛋糕糊倒了进去，盖上锅盖，打开开关，烤了起来。这会儿功夫，我把准备好的巧克力捣碎，加热溶化成巧克力酱，倒进塑料袋内，用皮筋系住口，在袋子的一角剪一个小孔，巧克力酱塑形袋就做好了。过了半小时左右，蛋糕终于烤好了，甜甜的香味弥漫了整个屋子。我把蛋糕倒在一个精美的盘子里，用巧克力酱在上面写上了“姥姥生日快乐”，诱人极了！之后，我又炒了番茄鸡蛋，下了碗长寿面。然后往蛋糕上插了几根彩色蜡烛，把它们点燃，关上灯，去叫外婆吃饭。

外婆看到桌子上的饭菜后惊喜万分，她紧紧地抱住我，不停地夸赞：“你真是个孝顺的好孩子！”我给外婆唱起生日歌，祝福外婆福如东海、寿比南山！”

今天真是难忘的一天。

指导老师：吴墨翠

难忘的草原之行

市第一实验小学小记者 朱俊澎

洁白的云朵、辽阔的草原、崎岖的山路、成群的牛羊……这美好的一切，都来自那次难忘的草原之行。

8岁那年的暑假，爸爸妈妈带着我前往内蒙古大草原旅行。一下车，我就发现草原的风景与淮北大不相同：广阔无垠的草地上飘着洁白的云朵，星星点点的野花旁是成群的牛羊……在接下来几天里，我们开了卡丁车，欣赏了各种奇花异草，还穿上蒙古服装在蒙古包里参加了盛大的全羊宴……每天都过得快乐充实。不过，最令我难忘的还是草原腹地越野之行。

焰红的朝阳，刚刚在草原的彼端升起，辽阔的大地一片金红，我们的越野车队也整装待发了。司机是一位年轻的蒙古小伙子，他身体健硕，肤色黝黑，就像他的越野车一样洒脱彪悍。

越野之行开始喽！车子像一头公牛，铆足

了劲向前冲去，路旁的树木被飞快地甩到身后。片刻后车子一个急转弯，脱离了公路，进入了稀疏大草原，路旁的树木渐渐多起来。我们行驶在愈来愈崎岖的道路上，忽然拐入了山谷地带，路七扭八歪，忽上忽下，车里的人像做起了“筛豆子”机，一会儿腾空而起，一会儿又四脚朝天。而司机却镇定自若，双手紧握方向盘，两眼紧盯路面。经过激烈的“热身”，我们迎来了更大的挑战，越野车艰难地爬上一个高土坡，伴着我们的尖叫一下子冲进了谷底的小溪，溅起一片水花。当水花仅剩下一圈圈涟漪时，我的心才慢慢平静下来。虽然如此，我们还是饱览了草原山地的秀美风光——枝繁叶茂的大树、一望无际的草场、五彩缤纷的野花……

通过这次旅行，我真正认识了祖国之辽阔，我要迈开脚步，继续去探索，去发现，去丈量更广阔的天地！

指导老师：吴墨翠

小井盖学问大

市第一实验小学小记者 杨唯悦

“啦啦啦，啦啦啦，我是……”我一边哼着歌一边迈着欢快的步伐，跟着妈妈回家“咚咚咚……”突然脚步声变了，我不由得停下来呆立了几秒钟，原来我正好踩在了井盖上。

我继续往前走，“咚咚咚”我又踩到井盖了，这样的脚步变奏曲真有趣！我低头看着圆形的井盖，发现上面写着一个“污”字。我好奇地问妈妈：“这个字是什么意思？”妈妈解释道：“它表示这个井盖下面是生活污水，城市其它污水专用的检查井。”我一边琢磨妈妈的话，一边继续往前走。

“咚咚咚”我又踩到了井盖，上面写着“雨水”。我想了想问妈妈：“这个井盖是不是下雨的时候，雨水都流到这里来呢？”妈妈摇摇头说：“下雨的时候雨水到处流，怎么可能专门往井盖里流呢，这里是雨水排放专用管道的检查井。”哦，我恍然大悟！

接下来的一路上，我特意观察了井盖上的字，还找到了“电”“水”“消防”等。一回到家，我迫不及待地在网上搜索起来。原来写着“电”的井盖，表示地下埋有电缆，是线路检查井。写着“水”的井盖，下面是生活用水管道检查井。“消防”的则表示是消防专用管道检查井，没想到小小的井盖也有大大的学问呀！

指导老师：吴墨翠

小小“动物园”

市第一实验小学小记者 蔡心妍

有人说家是温暖的港湾，为我们遮蔽风雨；有人说家是成长的乐园，我们在这里快乐长大。我却觉得家像是一个妙趣横生、“野味”十足的动物园。

我的爸爸非常像一头老黄牛，他和老黄牛一样的勤勤恳恳。每次我放学的时候，总是能够在学校门口看到他的身影。如果我和妈妈说想吃什么好吃的，爸爸一定会想方设法把这道菜搬上餐桌，而且色香味俱全。爸爸上班非常辛苦，但还是分担了许多的家务。你们说我的爸爸像不像勤勤恳恳的老黄牛呢？

我的妈妈则是狮子和羊的混合体。当我做错事情时，妈妈的河东狮吼足以惊天动地，让我瞬间变成乖乖兔，丝毫不敢马虎。妈妈在家经常发号施令，我和爸爸都必须服从，简直就是活脱脱的“森林之王”。不过妈妈更多的时候还是一只性格温和有耐心的小绵羊，爱吃素，整天喊着要减肥，细心检查我的作业，教我不会做的习题，还会和我说说女生间的小秘密。

至于我，绝对是名副其实的乌龟，妈妈每天催促我的声音可谓是从早到晚。比如说妈妈在洗澡前让我关灯睡觉，可等妈妈洗完澡之后，我还在台灯下津津有味地看书呢。妈妈为了改掉我这个坏习惯，可真是想方设法，费尽心思啊！你们说，我究竟是不是一只慢吞吞的小乌龟呢？

我们在这个“动物园”里过着自由自在的幸福生活，有时候有小小的争执，有时闹出许多笑话，有时候谈笑风生……不论什么时候，我们都是相亲相爱的一家人。

指导老师：吴墨翠